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ВСТУП 
Виконання науково-дослідної курсової роботи являє собою самостійне 

дослідження студентів в технологічній галузі, яку вивчають, під науковим 

керівництвом провідних викладачів випускової кафедри технологічної освіти 

та природничих наук. Курсові роботи студенти другого рівня 

(магістерського) рівня вищої освіти виконують на 1 курсі навчання з 

дисципліни Теорія та методика навчання технологій. 

До виконання курсових робіт залучаються всі студенти, що навчаються 

для здобуття другого ступеня вищої освіти «магістр». 

Написання наукових робіт студентами відіграє важливу роль у 

підготовці висококваліфікованого фахівця в галузі технологічної освіти, 

дозволяє проявити пошуково-дослідницькі здібності в аналізі та оцінюванні 

явищ та фактів, критичного викладу матеріалу, у викладі міркувань, суджень, 

узагальнення та систематизації кращих здобутків з означеної проблеми, 

розвиває у студентів ціннісні особистісні якості.  

Запропоновані методичні рекомендації розроблені на підставі Закону 

України «Про вищу освіту». Увесь теоретичний матеріал супроводжується 

якісними зразками, що полегшує зорієнтуватися студентам у визначені 

науково-категорійного апарату, написання теоретичного та практичного 

розділів, оформлення додатків та списку використаних джерел. 

Курсова робота є обов’язковою складовою частиною процесу науково-

методичної й професійної підготовки студента. Це форма самостійної творчої 

роботи студента. Курсова робота перевіряє не лише теоретичну і практичну 

підготовку майбутнього фахівця, але і його вміння працювати з літературою, 

досліджувати, аналізувати, систематизувати, узагальнювати педагогічний та 

науковий досвід, вести науково-педагогічні дослідження під керівництвом 

викладача. 

Наукова робота виявляє здатність студента до самостійного 

осмислення проблеми; формує вміння вести науковий експеримент, чітко й 

логічно викладати свою думку; перевіряє рівень володіння сучасними 
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методами навчання, здатність застосовувати здобуті теоретичні знання на 

практиці, а також уміння формулювати висновки, рекомендації, оформляти 

результати. 
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Розділ І. ТЕХНОЛОГІЯ ПІДГОТОВКИ ІНАПИСАННЯ 
КУРСОВИХ РОБІТ 

 
1.1 Підготовка до написання курсових робіт 

Курсова робота – вид самостійної навчально-наукової роботи з 

елементами дослідження, що виконується студентами вищих  навчальних 

закладів протягом семестру з метою закріплення, поглиблення і узагальнення 

знань, одержаних за час навчання та їх застосування до комплексного 

вирішення конкретного фахового завдання. 

Тематика курсової роботи зазвичай є частиною наукового пошуку 

відповідної кафедри факультету. Проблеми наукового пошуку, зображені в 

курсових роботах студентів, і знаходять своє продовження в кваліфікаційних 

роботах. Таким чином забезпечується наступність науково-дослідницької 

діяльності студентів, послідовність засобів і форм її проведення відповідно 

до логіки навчального процесу. 

У ході написання роботи студент мусить вирішити наступні задачі: 

1) навчитися правилам бібліографічного пошуку та загального аналізу 

масиву літературних джерел за науковим профілем; 

2) набути вміння складати план опису конкретного соціального явища чи 

процесу; 

3) навчитися аналізувати наукові праці у контексті певної проблеми, 

відбираючи лише ті матеріали, що відповідають логіці власного 

наукового пошуку; 

4) сформулювати актуальність теми дослідження і показати ступінь її 

розробленості в наукових працях вітчизняних і зарубіжних авторів, 

виділити об‘єкт та предмет дослідження; 

5) навчитися строго й аргументовано викладати основні ідеї різних 

авторів, підкреслюючи їхні переваги і недоліки; 

6) визначити практичне значення дослідження за даною темою та її 

зв'язок із процесами і явищами, що відбуваються в Україні; 

7) навчитися підводити підсумки по розділах і формулювати висновки; 
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8) у процесі захисту курсової роботи продемонструвати свої знання по 

темі, здатність аргументовано аналізувати цінність різних теоретичних 

підходів. 

Мета написання курсової роботи полягає у формуванні умінь і 

навичок,що потрібні студентам для прийняття самостійних рішень та  у 

розвитку потреби систематично поповнювати свої знання і творчо їх 

застосовувати у практичній діяльності. 

Завданнями курсової роботи є наступні: 

1) закріплення теоретичних і практичних знань, здобутих 

студентами на лекціях та під час практичних занять;  

2) набуття навичок самостійної роботи з елементами 

творчого пошуку, ініціативності;  

3) вироблення вміння узагальнювати теоретичні матеріали, 

аналізувати практичну інформацію, працювати зі спеціальною 

літературою, довідковими виданнями тощо;  

4) розвитку навичок формулювання власних висновків, 

чіткої аргументації, обґрунтування рекомендацій та пропозицій. 

Тематика розробляється професорсько-викладацьким складом кафедри 

і затверджується на засіданні кафедри. 

Курсова робота виконується при безпосередньому науковому і 

методичному керівництві кафедри. Наукові керівники з підготовки і 

перевірки курсових робіт затверджуються кафедрою. 

1.2   Структура і зміст курсової роботи 

Курсова робота складається з таких частин: титульної сторінки, змісту, 

вступу, основної частини, що складається з окремих розділів, які можуть, у 

свою чергу, поділятися на пункти та підпункти, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 

Для кваліфікаційної роботи також передбачаються висновки з кожного 

розділу. 
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Враховуючи загальні вимоги до курсової роботи (зокрема, чіткість 

побудови, відповідність темі, логічну послідовність викладення матеріалу, 

переконливість аргументації, точність і стислість формулювань, які б 

виключали можливість суб’єктивних і неоднозначних трактувань, 

конкретність викладання результатів роботи, доказовість висновків і 

обґрунтованість рекомендацій) традиційно склалася певна композиційна 

структура курсової роботи, основними елементами якої в порядку їх 

розташування є наступні:  

1) титульний аркуш; 

2) зміст; 

3) вступ; 

4) основна частина; 

5) висновки; 

6) список використаних джерел; 

7) додатки (за необхідністю). 

Титульна сторінка містіть назву міністерства, університету (14 шрифт, 

напівжирні, великі літери), факультету, кафедри (14 шрифт, напівжирні, 

рядкові літери), в межах якої виконується робота. Далі надається тема 

роботи(14 шрифт, напівжирні, великі літери), інформація щодо виконавця та 

наукового керівника роботи (12 шрифт, рядкові літери,напівжирні лише ПІБ 

студента). Наприкінці вказується місто та рік виконання (14 шрифт, рядкові 

літери). 

ВСТУП обсяг для курсової – 2-3 сторінки, повинен містити ряд 

обов’язкових елементів:  

Актуальність дослідження, її обґрунтування у теоретичному та 

практичному плані, ступінь її розробленості в науковій літературі. Тому, як 

правило, у вступі зазначаються нормативні документи, в яких вказується на 

дане питання, також сучасне програмно-методичне забезпечення проблеми та 

вчені сьогодення, які присвятили свої дослідження окремим питанням з теми 

роботи. 
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Мета дослідження – той результат, який виконавець планує досягти в 

результаті здійснення роботи. Метою може бути визначення характеристик 

певного явища чи процесу, встановлення зв’язку між явищами, виділення 

факторів виникнення або розвитку якогось явища чи процесу тощо. Не 

можна починати формулювання мети роботи словами аналізування, 

вивчення, дослідження. 

Завдання дослідження уточнюють мету, розкривають основні етапи її 

досягнення. Завдання роботи повинні бути як теоретичного, так и 

практичного плану. Прикладом завдань теоретичного плану є уточнення суті 

основних категорій роботи, виділення структурних елементів явищ, що 

вивчаються, факторів, що їх зумовлюють тощо. Практичні завдання – це 

з’ясування за допомогою проведення дослідження основних характеристик 

явищ та процесів, зв’язків між ними, визначення причин певних явищ тощо. 

Зазвичай достатньо виконання 5-7 завдань, які висуваються в роботі 

для досягнення її мети. 

Об’єкт дослідження являє собою знання, що породжують проблемну 

ситуацію, об'єднане в певному понятті або системі понять, і визначається як 

сфера наукових пошуків даного дослідження. 

Предмет дослідження можна визначити як нове наукове знання про 

об'єкт дослідження, що отримує автор у результаті наукових пошуків. 

Методи дослідження, наприклад: теоретичні (аналіз, синтез, 

порівняння, бібліографічно-описовий, узагальнення), емпіричні 

(спостереження, бесіда, аналіз продуктів діяльності, аналіз документації, 

аналіз педагогічного досвіду, педагогічний експеримент (констатувальний, 

формувальний, контрольний), статистичний метод (кількісні показники).  

Практичне значення одержаних результатів. Подаються відомості 

про практичне застосування одержаних результатів або рекомендації, як їх 

використати (методики, інформаційні технології, методичне забезпечення 

тощо), вказується, що це дає (впровадження нового знання у структуру 

підготовки, дидактичний чи виховний ефект тощо). . 
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Апробація результатів роботи: (якщо є участь у конференціях). 

Публікації: (якщо є статті). 

Структура роботи. Дається перелік структурних елементів роботи 

(указується кількість розділів і частин), зазначається кількість джерел у 

списку використаної літератури та кількість додатків. 

ОСНОВНА ЧАСТИНА роботи може складатися з двох розділів. У 

розділах послідовно розкривається тема курсової роботи. Рекомендована 

логіка розкриття – «від загального до конкретного». Розділи повинні бути 

зв'язані між собою логічно. Обов'язково наприкінці кожного розділу  стисло 

(1-2 абзаци) формулюються основні висновки. 

Перший розділ наукових робіт повинен бути присвячений теоретичному 

вивченню питання: аналізуються та розкриваються поняття об’єкту та 

предмету дослідження. 

Перший розділ. основної частини курсової роботи (теоретична 

частина). У цьому розділі, як правило, розглядаються загальні теоретичні 

підходи щодо досліджуваного питання, робиться огляд літературних джерел, 

обґрунтовуються різні точки зору, наводяться опубліковані статистичні дані з 

посиланням на джерела.  

Теоретичне обґрунтування, суть, значення, класифікаційні 

характеристики, історія та сучасні тенденції предмета дослідження, 

методичні підходи викладаються чітко і стисло. Бажано проілюструвати 

текст графічними матеріалами – схемами, графіками, діаграмами тощо. 

Розділ обсягом не більше 18 сторінок розбивається на окремі параграфи. 

У курсових роботах студентів, другий розділ може не містити 

педагогічний експеримент. Цей розділ повинен бути практичного 

спрямування і містити інші емпіричні методи дослідження.  

Другий розділ. Якщо в першому розділі викладаються результати 

систематизації теоретичних досліджень, то другий розділ має бути 

присвячений вивченню специфічних особливостей управління на 

досліджуваному підприємстві. На відміну від попереднього, суто 



 11 

теоретичного розділу курсової роботи, цьому розділові має бути 

притаманний прикладний характер.  

В останньому розділі основної частини курсової роботи необхідно 

охарактеризувати шляхи розв’язання проблем, сформулювати узагальнені 

рекомендації щодо усунення слабких місць у системі управління діяльністю 

досліджуваного підприємства, визначити напрями вдосконалення діяльності 

та покращення отриманих кінцевих результатів. Крім цього, рекомендується 

охарактеризувати підходи до оцінки ефективності та результативності 

впровадження запропонованих заходів. 

ВИСНОВКИ – обов’язкова частина курсової роботи – являють собою 

стисле викладення одержаних автором наукових результатів, які 

формулюються у вигляді окремих пунктів. Автор підводить підсумок за 

змістом всієї роботи, формулює основні результати наукового пошуку за 

пунктами поставлених завдань на початку роботи. Вони мають бути 

викладені у стверджувальній формі: проаналізовано …, рекомендовано …, 

доведено …, виявлено …, визначено …, сформовано …, обґрунтовано …, 

показано …, запропоновано …..., розроблено … тощо. Обсяг висновків 3–4 

сторінок. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ (приклад оформлення 

використаних джерел з урахуванням Національного стандарту України 

ДСТУ 8302:2015) (Додаток А). 

Список складається з 20-25 основних наукових джерел по темі для 

курсової. Обов'язкова присутність усіх видів джерел: навчальної літератури 

за курсом управління навчальними закладами, педагогіки (психології, 

окремих методик) наукових публікацій по проблемі, що містять теоретичні 

висновки і практичні результати досліджень; журнальної періодики, що 

містить новітню інформацію з соціальних явищ і процесів; довідкової 

літератури, електронні джерела авторитетних інтернет-ресурсів. 
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ДОДАТКИ можуть містити інструментарій дослідження, а також 

ілюстративний матеріал, конспекти за темою виконаної роботи, що не 

увійшли до основних розділів, але на які є посилання. 

1.3. Технологія виконання науково-дослідних  робіт 

1.Вибір теми є одним із головним етапом у діяльності студента у 

написанні науково-дослідної роботи. Тему може запропонувати науковий 

керівник або студент, але важливо, щоб вона була актуальна, містила 

наявність теоретичної бази; можливість виконання студентом та можливість 

отримання від впровадження результатів дослідження. 

2.Складання плану (змісту) курсової роботи.  Від самого початку 

роботи він може декілька разів коригуватися, але, в той же час, план 

допомагає авторові змогу ескізно представити досліджувану проблему в 

різних варіантах. Науковий керівник може допомогти скласти попередній 

зміст. План виконання курсової роботи повинен відповідати календарному 

плану Завдання на курсову роботу узгоджену з керівником. 

3. Підбір, вивчення та аналіз літературних і електронних джерел.  

Ознайомлення з опублікованими за темою роботи науковими працями 

починається відразу після визначення теми і розробки робочого плану 

(змісту) науково-дослідної роботи. Студенту потрібно цілеспрямовано 

шукати літературні джерела за обраною темою і опрацьовувати їх. Після 

того, як складений список наявних джерел, можна приступити до вивчення 

та аналізу спочатку книг (посібників), згодом – статті, також спочатку 

вивчати вітчизняні джерела, а потім –зарубіжні видання. Починати пошук 

варто з нової літератури, а потім поступово користуватись посиланнями на 

інші джерела. Студенти повинні намагатися знаходити джерела в оригіналі. 

У роботі студент повинен робити точні посилання на авторів і джерела, 

звідки він запозичує матеріал. Частину тексту курсової або роботи також 

може становити перефразовування (переказування) у передаванні думки 

автора з використанням власної лексики: зміна структури речень, 

використання синонімів або слів з подібним значенням, зміна форм слів, але 
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наприкінці речень обов’язково мають бути посилання. У разі використання 

запозиченого матеріалу без посилання буде вважатися плагіатом, що 

унеможливлює допуск до захисту. Також особливу цінність аналітичної 

частини роботи становить посилання на публікації з даної тематики 

наукового керівника.  

4. Безпосереднє виконання теоретичного чи експериментального 

дослідження. 

5. Подання чорнових варіантів роботи науковому керівнику. 

Чернетка повинна бути подана науковому керівнику заздалегідь для 

ознайомлення та формулювання рекомендацій і зауважень студенту. 

Останній варіант чорнового варіанту подається керівникові за місяць до 

кінцевого терміну здачі роботи на кафедру. Кількість варіантів чорнових 

робіт науковий керівник вирішує в індивідуальному порядку з кожним 

студентом). 

5. Оформлення науково-дослідної роботи за результатами 

дослідження, її публікація та захист. 

Робота має бути написана логічно, послідовно, літературною мовою із 

дотриманням єдності стилю викладу матеріалу. Не слід використовувати як 

надмірно складно побудованих, так і надмірно коротких, лаконічних фраз, 

які у змістовому відношенні слабко між собою пов'язані. Не допускати 

подвійного тлумачення понять. 

1.4. Керівництво курсовими роботами 

На випусковій кафедрі завідувач кафедри здійснює безпосереднє 

керівництво й контроль курсовими роботами студентів.  

На кафедрі розробляють теми курсових робіт, заздалегідь 

ознайомлюють із ними студентів. До 20 вересня закріплюють теми курсових 

робіт за студентами, визначають керівників, забезпечують студентів 

необхідними методичними матеріалами, бібліографічними даними, 

спеціальною й довідковою літературою, складають розклад консультацій та 

графіки проміжного контролю. 
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Науковий керівник курсової роботи:  

 розробляє теми робіт, подає їх на затвердження на засідання кафедри, а 

після оприлюднення тематики надає студентам необхідні консультації; 

 видає рекомендації студенту щодо опрацювання необхідної літератури, 

нормативних і довідкових матеріалів, наукових видань тощо за темою 

роботи; 

 допомагає студенту скласти план-графік виконання роботи, затверджує 

його, контролює реалізацію; 

 здійснює загальне керівництво роботою і несе відповідальність за 

наявність у роботі помилок системного характеру. У разі невиконання 

студентом його рекомендацій щодо виправлення таких помилок, 

зазначає це у відгуку (рецензії – для курсових); 

 час, відведений на керівництво науковою роботою, використовує для 

систематичних співбесід, на яких студент інформує про стан виконання 

роботи, обговорюються можливі варіанти рішень, конкретизуються 

окремі пункти завдання тощо; для консультацій студента з усіх питань; 

для перевірки виконаної роботи (частинами або загалом); 

 готує студента до захисту курсової роботи, організовує (за 

необхідності) попередній захист; 
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РОЗДІЛ 2 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ, ЗАХИСТУ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИХ РОБІТ СТУДЕНТІВ 

2.1. Загальні вимоги до оформлення робіт 

Курсова робота провинна бути написана державною мовою і 

представлена в друкованому та електронному варіанті. Друкований варіант 

повинен бути переплетений (м’яка палітурка). 

Курсову роботу друкують за допомогою принтера на одному боці 

аркуша білого паперу формату А4 (210 х 297 мм) через півтора інтервали, 14 

шрифтом Times New Roman. 

Текст робити друкують, залишаючи поля таких розмірів: ліве – 30 мм, 

праве – 15 мм, верхнє – 20 мм, нижнє – 20 мм. Шрифт друку повинен бути 

чітким, чорного кольору нежирним. Щільність тексту всюди однакова. 

Першою сторінкою є титульний аркуш, який підлягає загальній 

нумерації сторінок роботи. На титульному аркуші номер сторінки не 

ставлять, на наступних - номер проставляють у правому верхньому куті 

сторінки без крапки в кінці. 

Вписувати в текст роботи окремі іншомовні слова, формули, умовні 

знаки можна чорнилом, тушшю, пастою тільки чорного кольору, при цьому 

щільність вписаного тексту повинна бути наближеною до щільності 

основного тексту. 

Друкарські помилки, описки, графічні неточності, які виявилися під час 

написання роботи, можна виправляти підчищенням або зафарбуванням білою 

фарбою та нанесенням на тому ж місці або між рядками виправленого тексту 

друкарськими літерами. Допускається наявність не більше двох виправлень. 

Обсяг курсової роботи повинен складати 25 сторінок. До загального 

обсягу роботи не входять додатки та список використаних джерел. Але всі 

сторінки зазначених елементів роботи підлягають суцільній нумерації. 

Оформлення заголовків. Кожну структурну частину роботи треба 

починати з нової сторінки.  
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Заголовки структурних частин - ЗМІСТ, ВСТУП, РОЗДІЛ, 

ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ – не 

нумерують, друкують великими літерами по центру рядка, напівжирним 

шрифтом, без крапки в кінці. Відстань між заголовком та наступним або 

попереднім текстом має бути не менше двох рядків. Розділи і підрозділи 

(параграфи) повинні мати заголовки. Пункти і підпункти можуть мати 

заголовки. Заголовки підрозділів друкують на окремому рядку маленькими 

літерами (крім першої великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці 

заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається з двох або більше речень, 

їх розділяють крапкою. Заголовки пунктів друкують маленькими літерами 

(крім першої великої) з абзацного відступу в розрядці в підбір до тексту. У 

кінці заголовка, надрукованого в підбір до тексту, ставиться крапка, 

наприклад 

2.2. Оформлення посилань та цитат 

У письмових роботах використовуються внутрішньо текстові 

посилання, за допомогою яких здійснюється більш якісний аналіз питання, 

яке розкривається, його достовірність підтверджується відомими джерелами, 

які дають необхідну інформацію. Студентам потрібно використовувати 

якомога видання відносно останніх років, за виключенням, якщо наявні 

дослідження не зустрічаються у більш новітніх джерелах. 

Загальні вимоги до цитування такі:  

 а) текст цитати починається і закінчується лапками і наводиться в тій 

граматичній формі, у якій він поданий у джерелі, зі збереженням 

особливостей авторського написання. Наукові терміни, запропоновані 

іншими авторами, не виділяються лапками, за винятком тих, що викликали 

загальну полеміку. У цих випадках використовується вираз «так званий»;  

 б) цитування повинно бути повним;  
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 в) кожна цитата обов'язково супроводжується покликанням на джерело, 

наприклад: [5, с. 27], де 5 – порядковий номер видання у списку 

використаних джерел, с. 27 – номер сторінки, звідки взято цитату. 

Наприклад, у тексті роботи: На думку Т.Піроженко: «Не існує 

абсолютно об’єктивних способів оцінки особистісного становлення дитини, 

але має місце загальне поняття про відхилення в особистісному зростанні. 

Тому виявлення особливостей структури особистості, описові прояви рис 

характеру та особистісних якостей дитини повинні стати предметом пильної 

уваги з боку педагога» [7, с. 37]. 

У списку використаних джерел: 

7. Піроженко Т.О. Психологічний супровід інноваційно-освітніх технологій в 

дитячому садку: навч.-метод. посіб. Тернопіль : Навчальна книга. Богдан, 

2006. 48 с. 

 г) при непрямому цитуванні (переказі, викладі думок інших авторів своїми 

словами), що дає значну економію тексту, слід бути гранично точним у 

викладенні думок автора, коректним щодо оцінювання його результатів і 

давати відповідні посилання на джерело: [7], де 7 – порядковий номер 

видання у списку використаних джерел, якщо згадується декілька джерел [5; 

23; 41], де 5; 23; 41 – порядкові номери видань за алфавітом у списку 

використаних джерел. 

Посилання на ілюстрації, діаграми, моделі вказують порядковим номером, 

наприклад: (Рис. 1.2). На всі таблиці повинні бути посилання в тексті, при 

цьому слово «таблиця» в тексті пишуть скорочено, наприклад:Отже, на 

основі виявлених даних ми маємо результати, що відображені у табл. 2.6. 

У повторних посиланнях на таблиці та ілюстрації треба вказувати 

скорочено слово «дивись», наприклад (див. табл. 1.3).  

Посилання на додаток у тексті роботи: Детальний аналіз програми 

подано у додатку Б. або  Нами здійснено аналіз програми (додаток Б). 
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2.3. Оформлення таблиць, малюнків, графіків, діаграм 

Таблиці та ілюстрації (фотографії, креслення, схеми, графіки, карти) 

нумерують послідовно в межах розділу. Ілюстрації і таблиці, розміщені на 

окремих сторінках курсової роботи, включають до загальної нумерації 

сторінок. Таблицю, рисунок або креслення, розміри якого більше формату А 

4, враховують як одну сторінку і розміщують у відповідних місцях після 

згадування в тексті або додатках. Спочатку у правому верхньому куті 

розміщують напис «Таблиця» із зазначенням її номера. Номер таблиці 

повинен складатися з номера розділу та порядкового номера таблиці, між 

якими ставиться крапка, наприклад: «Таблиця 1.2» (друга таблиця першого 

розділу). 

Якщо в розділі одна таблиця, її нумерують за загальними правилами. 

Таблицю розміщують  в тексті після першої згадки про неї, при перенесенні 

частини таблиці на іншу сторінку слово «Таблиця» і її назву вказують один 

раз справа над першою частиною таблиці, над іншими частинами справа 

пишуть слова «Продовження  таблиці» і вказують номер таблиці, 

наприклад: «Продовження табл. 1.2». 

Кожна таблиця повинна мати заголовок, який міститься під словом 

«Таблиця» безпосередньо над самою таблицею. Заголовок пишуть з великої 

літери симетрично тексту, наприклад: 

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах 

розділу, за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. 

Номер ілюстрації складається з номера розділу і порядкового номера 

ілюстрації, між якими ставиться крапка. 

Наприклад: Рис. 1.2 (другий рисунок першого розділу). Номер 

ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під 

ілюстрацією. Якщо в курсовій (магістерській) роботі подано одну 

ілюстрацію, то її нумерують за загальними правилами, наприклад: 
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2.4.Оформлення списку використаних джерел та додатків 

До списку використаних джерел включаються, як правило, ті, на які 

були зроблені посилання в роботі або які висвітлюють відповідну проблему. 

Всі прізвища вчених, дослідників, які були вказані у роботі, повинні 

відобразитися у списку використаних джерел. Кількість джерел у списку 

повинна бути в межах: у курсових – 25. 

Список використаних джерел наводиться з нового аркуша, який являє 

собою перелік посилань на літературні та електронні джерела, враховуючи 

(якщо є) публікації студента. Літературу наводять в алфавітному порядку 

прізвищ перших авторів або заголовків та відповідно до стандартів 

бібліографічних описів з урахуванням Національного стандарту України 

ДСТУ 8302:2015 (Додаток А). 

Додатки оформлюють з нової сторінки або у вигляді окремої частини, 

розміщуючи їх у порядку появи посилань у тексті наукової  роботи. Кожний 

додаток повинен починатися з нової сторінки. Він повинен мати заголовок, 

надрукований угорі малими літерами з першої великої симетрично відносно 

тексту сторінки. Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої 

великої друкується слово Додаток і велика літера, що позначає 

додаток.Додатки позначають літерами за алфавітом, окрім:  Г, З, І, Ї, Й, О, С, 

Ч, Ь. 

При оформленні додатків окремою частиною на титульному аркуші під 

назвою випускної роботи друкують великими літерами слово «ДОДАТКИ». 

До додатків можуть бути залучені:  

 додаткові ілюстрації або таблиці; 

 матеріали, які через великий обсяг або форму подання не можна ввести 

до основної частини (фотографії, розрахунки; протоколи випробувань; 

навчальні програми, інструкції, методики та ін.). 

Наводимо зразок оформлення додатків: 
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2.5.  Порядок презентації та захисту науково-дослідних робіт 

Захист курсової роботи 

До захисту допускаються студенти, які в повному обсязі виконали 

завдання курсової роботи і мають рецензію керівника, що є основою для 

оцінювання роботи. 

Курсова робота здається керівнику для перевірки та рецензування за три 

тижні до запланованого захисту курсових робіт. Не пізніше ніж за 10 днів до 

захисту рецензована курсова робота подається на кафедру. 

Комісія із захисту курсової роботи у визначений термін заслуховує 

повідомлення студентів про основніположення наукової роботи (до 7 хв), 

після чого студент дає відповіді на запитання членів комісії (загалом захист 

курсової роботи не може перевищувати 20 хвилин). 

Обговорення результатів та виставлення оцінки проводиться комісією у 

присутності студентів. Студент, який не захистив курсову роботу, 

допускається, після її доопрацювання, до повторного захисту згідно з 

графіком ліквідації академічної заборгованості студентів. 

2.6.  Дотримання принципів академічної доброчесності 

При виконанні курсової роботи студенти повинні дотримуватись 

принципів академічної доброчесності. Курсову роботу студент має 

виконувати самостійно. Необхідно дотримуватись етики цитування, давати 

покликання на використані джерела, подавати достовірну інформацію про 

виконану роботу та її результати. У разі виявлення порушення студентом 

академічної доброчесності, зокрема академічного плагіату, фабрикації, 

фальсифікації, кваліфікаційна робота не допускається до захисту, а якщо такі 

факти були виявлені під час захисту, робота оцінюється на «незадовільно».  

Керівник курсової роботи та відповідна кафедра зобов’язані контролювати 

дотримання студентами принципів академічної доброчесності та не 

допускати їх порушення. 

Організація запобігання академічного плагіату в роботах здобувачів 

вищої освіти університету 
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Контроль кафедри. Навчально-наукові і науково-дослідницькі праці 

здобувачів вищої освіти (передовсім курсові, наукові роботи для участі в 

конкурсах, тези і статті для публікації у збірниках) проходять перевірку на 

дотримання норм академічної доброчесності. Форму та спосіб перевірки 

обирає кафедра.  Рекомендація до захисту курсових робіт здійснюється на 

підставі висновку керівника роботи. Рекомендація до захисту 

кваліфікаційних робіт здійснюється на підставі висновку кафедри за 

підписом завідувача кафедри. Рекомендація до друку (оприлюднення) 

наукового доробку здобувача вищої освіти (статі, тези, доповіді, конкурсні 

роботи та т.ін.)обов’язково передбачає рецензування праці керівником 

роботи, а в разі необхідності також висновок кафедри. 

Відповідальність за порушення норм академічної доброчесності у 

роботах здобувачів вищої освіти 

Робота, у якій допущено порушення норм академічної доброчесності, не 

може бути рекомендована до захисту та/або до оприлюднення.   

У разі виявлення порушення норм академічної доброчесності в роботі, 

рекомендованій до оприлюднення (захисту, публікації і т. ін.), її вважають 

невиконаною і не допускають до оприлюднення (захисту, публікації і т. ін.).  

У разі виявлення порушення норм академічної доброчесності в 

оприлюдненій роботі, її також вважають невиконаною і знімають з 

оприлюднення. За умови оцінювання відповідна праця отримує 

«незадовільно» або «не зараховано» і не може бути врахована в будь-якій 

формі звітності (в індивідуальних планах, звітах про наукову роботу, 

науково-дослідницьку роботу студентів і т. ін.).   

Якщо в курсовій роботі засвідчено порушення норм академічної 

доброчесності, така робота не допускається до захисту та оцінюється на 

«незадовільно». Якщо такий факт установлено під час захисту роботи, робота 

оцінюється на «незадовільно». Студент зобов’язаний у терміни, визначені 

графіком освітнього процесу та розкладом екзаменів, допрацювати роботу та 
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ліквідувати академічну заборгованість у визначеному в Університеті 

порядку.  

У разі виявлення у кваліфікаційній роботі порушення студентом 

академічної доброчесності, зокрема академічного плагіату, фабрикації, 

фальсифікації, кваліфікаційна робота не допускається до захисту, а якщо такі 

факти були виявлені під час захисту, робота оцінюється на «незадовільно». 

Якщо студент рішенням кафедри не допущений до захисту кваліфікаційної 

роботи або кваліфікаційна робота при захисті оцінена на «незадовільно»,  

студент відраховується з Університету за невиконання індивідуального 

навчального плану. 
 


